

灿烂的夏季来临，家居风格走向正悄然酝酿一场热烈的拼色风，打算于某日出其不意地勃然怒放，奔放热情的拼色和风头正劲的纯色主义正式登场。你准备好了吗？

这个夏天 我们【拼】了吧



满了对比挣扎的“拼色”来设计一切都显得那么合拍。

原本米白色墙面在视觉上扩大了空间，可以在墙面上选择搭配几块手绘咖啡色小方块，或者是原木深色加上黑白老照片的镜框，活跃了空间的整体氛围，简洁而不失优雅。

卧室中拼布床品，以浅色和带灰调的色彩为主，有一种雅致的异域感。或者仅用黑白灰三色来拼接床品，在经典复古的时尚气息中不经意间地流露出



摩登居家换“夏装”

立夏过后，天气转热，居家也该换上“夏装”了。想要居室清凉，有很多省钱省事的绝妙法子，有时并不需要太费力气，只需要一点巧妙心思。

首先要变身的是居室大环境。

【换上飘逸窗纱】墙壁的颜色，总不好跟着四季的感觉去更换，但是窗纱以及墙上的装饰画却是可以随时更换的。比如一幅绘有芭蕉叶的图，再比如一幅以水滴为主题的摄影作品。古人望梅止渴，今人望绿生凉。

夏日最惬意的感觉，就是在太阳刚刚下山之际，任微风把柔曼的窗纱轻轻托起，随之丝清凉也被

送到屋内。在炎夏来临之前，我们首先要做的，就是把家里的大小窗帘和窗纱，换成轻薄的材料，目前市场上纱帘品种很多，尤其推荐大家使用带颜色的窗纱，比如绿纱，就很幽静凉爽，无论窗外怎样艳阳如火，至少你的家中，可以幻想窗外长满了芭蕉和青竹。

【为空间做减法】清凉由何而来？空间。所以，对于夏天的房间，不是做加法，而是做减法。只有简洁，才最见凉爽。如果实在不舍得丢，那就要做好收纳工作。比较好的适用于夏天的收纳器皿，是藤筐或者编织篮。可爱的藤条似乎天生是为夏天准备的，还有纯白的藤质屏风，不

仅可以为偷懒的你遮挡杂物，而且可以让你的家，有一种度假村般的想象。

【铁器藤艺消暑】藤椅、屏风、茶几以及工艺独特、最适合摆放在阳光屋或者露台上的藤质吊篮，营造的是一种绝好的清凉氛围。

除绿色植物外，我们还可以买一些便宜实用的铁器放在家里，白铁的清冷，可以抵挡化解夏日的炎热。不要嫌弃铁的粗陋，一把铁喷壶，不仅可以浇花，而且可以用来看花瓶；一个普通铁桶，不仅可以储水，而且可以用来做花盆。

【碗筷杯碟换色】说过铁器藤艺，再来说杯碗碟筷。餐桌上的清凉，其实也是极为重要的一笔。夏天的餐桌，最适宜绿色主题和蓝色主题。绿色代表幽静，蓝色代表水滴。而这两样清凉色彩再与工艺精湛的银器相配，简直就是完美到极点。

【玲珑银器登场】如果不是夏天，我们总是拿捏不好该如何把这些可爱的银器摆上餐桌，但又不显其奢华，这下好了，橱柜里的银器，也终于因为夏天的缘故，而在餐桌上安了家。

一切都是这么尽善尽美——银器、玻璃器皿以及鲜花，是这个餐桌上的第一份食物，不是用嘴去吃的，而是用眼睛来看的食物。

一个利用空间、利用材质、利用氛围、利用色彩的居室清凉计划，往往需要的就是这么信手拈来的几笔。

(张继东)

■装修日志

镜子背后天地宽

对我这个非常注重仪表的人来说，家里可以没有沙发、没有餐桌甚至没有大床，但是唯有镜子是绝对不可少的。玄关要有出门镜，可以在出门的时候检查着装的整体效果；梳妆台要有容容镜，梳妆打扮全靠它了；衣帽间更要有全身镜，搭配服装需要有个忠实的参照物。

装修到这会，卫浴间的镜子一直没有定下来，倒不是有多高的难度，只是我的想法瞬息万变，在自己最为注重的环节显得格外挑剔想来也是人之常情。

本来我仅仅是单纯想到镜子问题，但跟着老公去家具建材商场里溜达了几个下午，我就发现这个问题正有着衍生扩大的趋向。镜子已经不单单代表着一面具有规则反射性能的表面抛光金属器件和镀金属反射膜的玻璃或金属制品，而是关乎卫浴空间墙面收纳及装饰的重点物品，这拗口的一长串简而化之就是：镜子的功能最好还能兼顾收纳和装饰。

被这么一提醒，我幡然醒悟，猛然想起我那些琐碎而日趋庞大的洗护品队伍，这支队伍在热爱当小白鼠的女主人调教下已经是颇具规模，而且我还那么念旧或是吝啬，不到过期绝不抛弃，不到用完绝不放弃，如此执拗于不抛弃不放弃的我该拿什么来安顿你们，我的洗护纵队！我必须要选择一面好镜柜，来捍卫队伍的完整性以及可持续发展所需要的的空间。

我仔细观察过入墙式的镜柜表面，看来就是一面平常的墙面镜，打开观之内有乾坤，内部就是带有隔断的储物柜，可以将各种洗漱用品和护肤品分类整理，整洁又一目了然。而挂壁式的镜柜和入墙式镜柜的不同之处仅在于它可以随意移动，我心里想着日后若是想要改变一下卫浴空间的摆放形式，这倒是必不可少的。

老公对我的小心思一直摇头，咱就这么点卫浴空间还能折腾出花来？根据水管的预排和污水管的位置，卫浴间不比客厅卧室可以随意折腾家具摆放，谁让我们安排的插座多呢！卫浴间的设备大都位置固定，也不是轻易说换位置就能换的。相对来说，入墙式的镜柜更尊重迷你型的卫浴空间，还能让镜面做得更大一些，顺便在视觉上给空间多加点延展性。此外呢，幸好相关的墙面也不是承重墙，还能跟装修队的人商量一下让他们来做，相比买现成的镜柜还省了不少银子，所以完全没必要有顾虑了。

听他一说，貌似天时地利人和，选择入墙式镜柜是大势所趋。我这人就是有点小作，总要找点小逆反来表示自己也有想法需要尊重。老公心知肚明手一挥，多加两面可以屈伸的化妆镜就不好了，看着就是装备齐全的样子，我也就顺坡下驴举手同意了。

(陈炜)